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  “La agricultura de hoy puede realizar su cometido gracias al trabajo que sobre el reino vegetal nos legaron generaciones que nos precedieron hace muchísimos años, cuando de las plantas silvestres, sin conocimiento de las leyes de la herencia y la manipulación de genes, lograron plantas aptas para la alimentación del hombre. Estas individualidades fueron iniciados y sacerdotes con los conocimientos y facultades necesarias que les permitieron influenciar las fuerzas formativas del mundo etérico; ellos adaptaron  los vegetales a las necesidades de las condiciones de vida y la evolución espiritual de las culturas post-atlantes, y sobre esos fundamentos  se hace posible el trabajo actual de la agricultura, y en esta instancia es que queremos hacer nuestro aporte.

  Nuestras habilidades y conocimientos en materia de la selección y mejoramiento de las variedades dista mucho de aquel conocimiento, no obstante lo cual los aportes que nos legara Rudolf Steiner respecto de la individualización y la actividad de las fuerzas sutiles que se mueven en los trasfondos de la naturaleza. nos abre una puerta para intervenir en el sostenimiento del reino vegetal.

  Considerando el material con el que deberemos trabajar, las semillas,  sin duda nuestra tarea deberá encaminarse en la dirección de concretar en actos conscientes y responsables, consecuencia de pensamientos claros y sentimientos que los fortalezcan, cada tarea que contribuya a  la plasmación de lo que el banco de semillas se propone: comprender mejor al mundo vegetal y procurar su desarrollo en la Tierra conservándolo unido a la fuente de las fuerzas primordiales del cual proviene y que lo modela.

  Es bien conocido por todos que existe un marcado proceso de erosión genética que amenaza con reducir no sólo la biodiversidad y la cantidad de recursos disponibles para elegir variedades con determinadas características, sino que el problema también se hace extensivo al conocimiento que de estas especies en extinción se tiene, especialmente en lo que hace a los requerimientos de cultivo y sus usos alimentarios y medicinales; con  esto la erosión se extiende al aspecto cultural, pues están desapareciendo con ella los conocimientos y las costumbres que cada variedad trae consigo.

  Desde la Comisión de Semillas y a través del Banco de Semillas, de la AABDA, queremos desarrollar un trabajo que permita la conservación y el mejoramiento “in situ” de variedades hortícolas, medicinales, ornamentales, arbóreas etc.,  que se cultivan en distintos puntos del país y de países vecinos, que permita sobre todo un desarrollo sostenible de la horticultura ecológica.

  Necesitamos para ello de la colaboración de quienes poseen experiencias en la producción de semillas o que sin contar con ella, se sientan convocados a la tarea y estén dispuestos a capacitarse. Con los conocimientos técnicos necesarios y la intención de fortalecernos en lo moral, se nos abrirán las puertas del camino que conduce a la comprensión y guía de las fuerzas etéreas que otorgan a las plantas vida, forma, salud y calidad nutritiva. Si nos ponemos en marcha en procura de una auto-educación en lo anímico espiritual, se nos revelarán los “secretos manifiestos” y la comunicación con el reino vegetal será más efectiva y duradera.

    Es intención de esta comisión:

· Realizar entregas periódicas y coleccionables de material para capacitación.

· Elaborar un catálogo de la disponibilidad de semillas B.D. y orgánicas.

· Llevar fichas de cada variedad que sea de utilidad a quienes reciben nuestras semillas y los oriente en los cuidados que ellas requieran, como así también de seguimiento de las semillas que salen del Banco.

· Realizar cursos sobre selección y mejoramiento de semillas.

· Integrarnos como AABDA a redes de conservación de biodiversidad y de semillas Por ejemplo, Cedepo en Florencio Varela está trabajando en un Banco de semillas orgánico, la gente de Gaia trabaja e integra redes a nivel internacional.                                                                                                                                                                                                                                                              

· Encontrar productores dispuestos a multiplicar semillas importantes.

· Lograr que cada variedad tenga uno o más guardianes que se comprometan a mantenerlas en sus chacras.

Los temas a trabajar para entregar vía correo electrónico y conformar un cuadernillo son:

· Las leyes del reino vegetal: Las dos corrientes de la planta. Los cuatro éteres y los elementos. 

· Confección de una ficha de cada semilla para preparar un catálogo que será enviado a los socios de la AABDA ofreciendo las semillas de quienes las registren en el Banco. 

· Condiciones generales para la producción de semillas. 

· Conceptos básicos. Alógamas, autógamas, dioicas, monoicas, fenotipo, genotipo, selección masal, genealógica, familia, género, variedad, etc.

· Aislamiento, distancias entre las plantas alógamas. 

· Conservación y selección de semillas. 

· Mejoramiento. 

Se propone organizar el material para que una vez impreso por el asociado pueda formar un cuadernillo coleccionable, y en lo posible se incorporarían gráficos.
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